

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

FRANCO
Caudillo victorioso

Cáceres, Martes 11 de Abril de 1939. Año de la Victoria Núm. 4.884

Gobierno inglés estuvo ayer reunido en Consejo de Ministros Llega a Cádiz la Escuadra española rescatada

El Gabinete estuvo ayer reunido en Consejo de Ministros, y con asistencia de los ministros, más de dos horas, en el momento de la reunión del Parlamento inglés para estudiar la situación internacional, cuestión que se tratará, primero, en un gabinete, que tendrá lugar por la mañana.

SE DICE EN GRECIA

Atenas. — El Gobierno griego ha dado a la publicidad una nota diciendo que tiene en su poder todos los medios para conservar la integridad y libertad del país y que no se pecha a tropel por parte de ningún otro Estado.

Recomienda a todos los súbditos serenos, ya que el Gobierno está vigilante y dispuesto para cualquier eventualidad que pudiera ocurrir.

LA PRENSA FRANCESA

París. — Los periódicos comentan la situación internacional actual y dicen, a manera de comentario vago, que es lamentable la situación que se encuentran las potencias occidentales democráticas, con respecto a la consideración de los países totalitarios.

París y Londres han perdido su prestigio y ya nadie les reconoce autoridad.

De ello se aprovechan los países totalitarios para llevar a cabo sus aspiraciones.

Es necesario, dicen los periódicos, que se trabaje intensamente en las industrias de guerra para conseguir un máximo rendimiento, con el fin de estar en disposición de hacer frente a las actuales circunstancias, que se presentan muy adversas para las democracias.

Se refieren luego a la opinión de los países totalitarios para llevar a cabo sus aspiraciones.

Es necesario, dicen los periódicos, que se trabaje intensamente en las industrias de guerra para conseguir un máximo rendimiento, con el fin de estar en disposición de hacer frente a las actuales circunstancias, que se presentan muy adversas para las democracias.

Se refieren luego a la opinión de los países totalitarios para llevar a cabo sus aspiraciones.

Belgrado en los momentos presentes sobre París y Londres, y dicen que Yugoslavia ha perdido la fe y su confianza en el bloque de Francia e Inglaterra, por lo que sería difícil contar con ella en caso de un conflicto, ya que está entusiasmada con el eje Roma-Berlín.

CONSEJO DE MINISTROS EN PARÍS

París. — El Consejo de ministros que se había convocado para el próximo miércoles, ha sido adelantado, asegurándose que su reunión tendrá lugar hoy, martes.

El miércoles se reunirá también, para conocer los acuerdos que se vayan a tomar en el Parlamento.

Se sabe que el jefe del Estado Mayor del Ejército Colonial e tuvo asistiendo a las conferencias de defensa que se han estado dando, habiendo en ellas tomado parte muy activa.

Esta tarde, pues, tendrá lugar el Consejo de ministros, al que asistirán todos los titulares, esperando se acontecimientos o declaraciones, por lo menos preparatorias de los acuerdos que se hayan de adoptar o discutir en las Cámaras.

RECIBIDO POR DALADIER Y BONNET

París. — El embajador de Londres en la capital de Francia fue recibido ayer diversas veces por Daladier y Bonnet, que le informaron sobre la marcha de las conferencias y gestiones diplomáticas que se están llevando a cabo en Roma.

Según se desprende de algunas informaciones, el embajador inglés ha sido ampliamente informado de la situación. Pero como, al parecer, fue acusado de debilidad en estos momentos, de querer reincidir, como cuando se trató de defender a Checoslovaquia, el embajador afirmó que Londres está decidido a defender a Albania y Grecia, siempre que se vaya contra su libertad.

BONNET NO QUIERE ALEJARSE

París. — Bonnet permaneció todo el día de ayer en la capital, sin que se ausentara, para seguir de cerca los acontecimientos actuales.

Recibió al embajador de Londres nuevamente, para darle más detalles de la cuestión internacional.

Burgos. — En medio de una gran emoción fué recibida en el puerto la escuadra roja, que refugiada en Bizerta, torna de nuevo a unirse a nuestra gloriosa Marina nacional. A la llegada de los barcos de guerra se rindió un homenaje en alta mar. Barcos de la Escuadra nacional en correcta formación, encabezada por el «Canarias» y el «Navarra» saludaron la llegada de los buques hermanos y los mandos arrojaron al mar coronas de flores en honor a los caídos en las rutas del mar. Se hicieron varias salvas en homenaje al Almirante Vierna y a continuación las tripulaciones desfilaron ante los mandos.

BENDICION DE LOS BARCOS DE GUERRA

Cádiz. — En medio de una apoteósica concurrencia del pueblo gaditano, se procedió ayer a la bendición de los buques de guerra recientemente rescatados para España. A las diez y media fué sacada en procesión de la Catedral la Virgen del Carmen y llevada en medio de un gentío inmenso al muelle del puerto. De allí fué trasladada en una barcaza al lugar en donde se encontraban anclados los buques, cuyas tripulaciones formaban sobre cubierta. En la barcaza formaban secciones de flechas navales, que daban escolta a la imagen.

Dijo la misa el Viario capitular de la Diócesis y al terminar la bendición, los tripulantes cantaron la Salve. A continuación las autoridades se trasladaron al «Miguel de Cervantes», a bordo del cual murieron muchos marinos mártires de Dios y de la Patria.

Por el micrófono instalado allí por Radio Cádiz habló el alcalde de la ciudad don Juan de Dios, en salzando las gestas de los marinos muertos en acción de guerra y tributando un canto de homenaje a los que entregaron su vida bajo el fuego asesino de los sin Dios y sin Patria. Después, el almirante de la Escuadra rescatada, agradeció el homenaje hecho a su llegada al puerto y a continuación el jefe de la Base Naval, almirante Bastarache, habló en nombre del jefe de la Marina de Guerra Española, agradeciendo al pueblo de Cádiz su cooperación a tan solemne acto y realizando las plegarias de los caídos en el azul del mar por el azul del Imperio.

Aludiendo al vil asesinato de los marinos españoles, dijo, que el hecho de 1936 no volverá a repetirse, pues desde ahora toda la marinería será recitativa entre los flechas navales que desde pequeños comenzarán a sentirse hermanos en el único afán de servir a la Patria en los caminos del mar. La disciplina y patriótica formación de los flechas augura a España días de gloria en los mares del mundo, en donde será respetada nuestra gloriosa bandera.

El almirante Bastarache terminó su elocuente discurso con vivas a España, al Caudillo y a la gloriosa Marina española.

ron enviados desde Madrid a Alicante, por orden de la llamada Caja de Operaciones, 54 cajones conteniendo cuadros pictóricos de gran valor artístico. Dichos cajones debían ser enviados al extranjero, más algún contratiempo hizo que los saltadores de museos dejaran abandonado el envío en Játiva, en donde han sido halladas. Contienen las mencionadas cajas, cuadros de Murillo, Ribera y de otros grandes pintores españoles.

LABOR DEL SERVICIO NACIONAL DE RECUPERACION ARTISTICA

Madrid. — La labor de investigación realizada por el Servicio Nacional de Recuperación Artística va dando su fruto. Recientemente han sido encontradas varias esculturas de Salcillo que habían sido robadas por los hispano-soviéticos, entre otras las famosas imágenes del «Angel de la Guarda» y de «San Nicolás».

Han sido saqueados los archivos del Palacio Episcopal y de la iglesia de San Nicolás de Murcia. En éste último se encontraba la partida de bautismo de Salcillo.

Se ha encontrado el archivo de Las Claras, que data de tiempos de Alfonso X.

Algunas de las imágenes de Salcillo recientemente rescatadas, han desfilado ya en las procesiones de Semana Santa.

REGRESA DE ALICANTE DON MIGUEL PRIMO DE RIVERA

Burgos. — Regresó de Alicante, a donde acudió como delegado de Falange Española Tradicionalista y de las Jons para presenciar el acto de la exhumación de los restos del inolvidable José Antonio, don Miguel Primo de Rivera. A su llegada visitó al Secretario General del Movimiento, a quien dió cuenta del cumplimiento de su misión. — (Faro).

Nuevos envíos para Madrid y Ciudad Real

Los ministros de Rumania y de las Jons, tomaron parte en el Consejo de Ministros que se celebró el día 10 de abril en el Palacio de la Moncloa.

Se ha confirmado el envío de 100 toneladas de trigo para Madrid y Ciudad Real.

Los ministros de Rumania y de las Jons, tomaron parte en el Consejo de Ministros que se celebró el día 10 de abril en el Palacio de la Moncloa.

Se ha confirmado el envío de 100 toneladas de trigo para Madrid y Ciudad Real.

Parece que Mussolini ha aplazado su viaje a Tirana

Roma. — El viaje que Mussolini pensaba hacer a Tirana parece que, por ahora, ha sido aplazado.

No entrará, pues, hoy, como se había dicho, en la capital albanesa, sino que esperará a que las conversaciones diplomáticas que se están desarrollando en casi todas las capitales del mundo, lleguen a su fin.

Otra de las causas que opone es el mal tiempo reinante, sin que esto suponga, para nada, que el jefe del Gobierno italiano haya desistido de su entrada en Tirana.

COMENTARIOS SOBRE UNAS DECLARACIONES

París. — La Prensa comenta unas supuestas declaraciones del Gobierno italiano de que en ningún momento ha intentado ir contra la libertad de Albania, sino sólo pretender defender su prosperidad y su independencia.

Tampoco tiene intenciones de invadir Grecia y Corfú, como aseguran ciertos periódicos mal intencionados.

Esto ha dado aliento a muchos que creían en la situación perdida por completo.

Italia respetará en absoluto el «status quo» del Mediterráneo. Esto se deduce de ciertos comentarios de Prensa. Y, por lo mismo, no será necesario denunciar el tratado italo-británico.

SIGUEN LA OCUPACION

Tirana. — Las tropas de «El granatieri» siguen su ocupación metódica en tierras albanesas.

Ayer conquistaron la ciudad de Goriza.

UNA NOTA ELOGIOSA

Tirana. — El presidente del Comité de Administración de esta ciudad ha dado una nota en la que dice que

Del Gobierno civil

UNA MISA DE CAMPANA

Toledo. — El domingo tuvo lugar en esta ciudad una misa de campaña con asistencia de las fuerzas de la 64 División y tropas que guarnecen la plaza. A las 11:50 llegó el general Ponte, que revisó las fuerzas que se hallaban formadas y recibió después al Vicario General Castreñe.

Ofició en la misa el capellán castrense de dicha División y al final de la ceremonia se verificó un brillante desfile, terminado el cual, el general Ponte felicitó al jefe de la División don Ricardo Villalba. — (Faro).

UN VINO DE HONOR

Sevilla. — En la Asociación de la Prensa se celebró ayer un vino de honor que sus compañeros dedicaron al ilustre periodista, don Manuel Sánchez del Arco, con motivo de su traslado a Madrid. — (Faro).

VISITA A LA TUMBA DE CALVO SOTELO

Vitoria. — El ministro de Educación Nacional, señor Sáinz Rodríguez, estuvo ayer visitando la tumba del ilustre patriota y promotor de la Cruzada, don José Calvo Sotelo. El señor Sáinz Rodríguez oró ante la tumba y depositó en ella una corona de flores.

Después, el ministro recorrió los locales de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, que dando muy complacido de su visita. — (Faro).

UN HALLAZGO

Burgos. — En un polvorín de Car-

Información general

tagena ha sido hallado un gran depósito de mil trescientas cincuenta cajas con cuadros, objetos artísticos y más de quinientos lingotes de plata, que los rojos, pensaban llevarse y enajenar en el extranjero. — (Faro).

REUNION DEL AYUNTAMIENTO

alencia. — Ayer se reunió el Ayuntamiento en sesión plenaria, para tratar el problema de alojamiento y atención a una expedición de niños evacuados que se espera llegará muy pronto. — (Faro).

EN HOMENAJE A LA ESCUADRA

Ferrol del Caudillo. — Se está preparando un gran recibimiento a los barcos de la Escuadra recientemente rescatados, que llegarán a esta base el próximo miércoles. — (Faro).

MISA DE CAMPANA EN ACCION DE GRACIAS POR LA TERMINACION DE LA GUERRA

San Sebastián. — El domingo se celebró en esta ciudad una misa de campaña seguida de un desfile en acción de gracias por el glorioso final de nuestra Cruzada. Asistieron el Ayuntamiento y la Diputación Provincial en Corporación, así como toda la población se congregó en la explanada del Casino.

El Altar mayor se estableció en la fachada del edificio bajo un tapiz.

A la una y media el Ayuntamiento y la Diputación se dirigieron a La Perla, en donde tuvo lugar una comida en obsequio a los alcaldes de los Ayuntamientos guipuzcoanos.

Por la noche se quemó en la playa una bonita colección de fuegos artificiales. — (Faro).

EN LA VICEPRESIDENCIA DEL CONSEJO

Burgos. — El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, recibiendo ayer las visitas del conde de Luant, de Sir Mauricio Peterson y del ministro de Irlanda en España. — (Faro).

scribese a EXTREMADURA

cción Provincial de Primera Enseñanza

MAESTROS QUE EJERCEN EN ESTA CIUDAD DE CÁCERES

del Gobierno civil

Agustín Fe...

Ortega...

del Gobierno civil

del Gobierno civil

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

EXTREMADURA

Apartado, 26 | Plaza del Obispo Segura | Teléfono, 1410

¡Viva España!
¡Arriba España!

Junta Provincial de Abastos de Cáceres

Circular

En cumplimiento del artículo cuarto de la orden del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes de fecha 11 de noviembre del año último, los precios del aceite de oliva en esta provincia durante el mes de abril actual sufrirán un aumento de 0,20 pesetas por arroba sobre los del mes anterior.

En su virtud regirán durante dicho mes los siguientes precios de tasa:

Para el productor, 26'90 la arroba de 11'50 kilogramos.

PARA MAYORISTAS

Aceites corrientes (base 3 grados), 263'82 los 100 kilogramos.
Aceites refinados, 290'82 los id.
Aceites entrefinos (entre 1 y 2 grados), 290'82 los id.
Aceites finos (aceite menor de 1 grado), 302'82 los id.

Estos precios se entienden en almacén.

PARA DETALLISTAS

Aceites corrientes, 273'82 los 100 kilogramos.
Aceites refinados, 300'82 los id.
Aceites finos, 312'82 los id.
Aceites entrefinos, 300'82 los id.

VENTA AL DETALL POR LITROS

Aceites corrientes, 2'50 pesetas el litro.
Aceites refinados, 2'75 id.
Aceites entrefinos, 2'75 id.
Aceites finos, 2'87 id.

Lo que se hace público en este periódico para general conocimiento y cumplimiento.
Cáceres, 5 de abril de 1939, Año de la Victoria.—El Gobernador Civil presidente, Luciano López Hidalgo.

Concurso de carteles en Zaragoza

La Junta del XIX Centenario de la Venida de la Virgen a Zaragoza, abre un concurso de bocetos entre artistas nacionales, para el cartel anunciador de las solemnidades que se preparan en conmemoración de aquel acontecimiento histórico.

Primero.— Los bocetos deberán presentarse en las oficinas de esta Junta, provisionalmente instaladas en el Sindicato de Iniciativa y Propaganda de Aragón, P. de Sas, 7, dentro del plazo que media desde la fecha hasta las doce horas del día 31 de mayo próximo.

Segundo.— Los bocetos serán verticales y sus dimensiones de un metro de alto por setenta centímetros de anchura, sin incluir en tal medida el margen de papel; de suerte que el dibujo ha de comprimir la expresada superficie completamente.

Tercero.— El tema, de libre composición, aunque inspirado, naturalmente, en el hecho que se celebra, o en sus consecuencias a través de los siglos, para plasmar el alma del pueblo español con los fulgores de la fe cristiana y las delicadezas de la devoción a María. Los bocetos llevarán solamente esta inscripción: «XIX Centenario de la Venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza».

Cuarto.— Habiendo de reproducirse el cartel litográficamente, convendrá que el dibujo estuviese bien definido y con indicación de las tintas adecuadas.

Quinto.— Se presentarán los bocetos sin firma y con un lema, acompañados de sobre cerrado y lacrado, en cuyo exterior se consignará el mismo lema, conteniendo una plica con el nombre y dirección del autor.

Sexto.— Una vez cerrado el plazo de admisión, y antes o después del fallo, podrán ser expuestos al público los bocetos.

La Junta designará, directa o indirectamente, el Jurado competente para el otorgamiento del premio y accésits. El fallo del Jurado será inapelable.

Séptimo.— El autor del boceto premiado percibirá la cantidad de cinco mil pesetas.

El Jurado podrá conceder uno o varios accésits, cada uno de los cuales percibirá quinientas pesetas.

Los bocetos elegidos para el premio y los accésits quedarán a la plena propiedad de la Junta, pudiendo ésta, en consecuencia, reproducirlos como estime conveniente, dentro y fuera de España.

Los autores vienen obligados a inspeccionar y corregir las pruebas de las ediciones gráficas que se realicen.

Octavo.— Los bocetos no premiados podrán retirarlos sus autores, desde la fecha en que termine la exposición pública, hasta un mes después. Ca o de no organizar exposición, o de que ésta se hubiese cele-

Casa de Socorro

En las últimas veinticuatro horas han recibido asistencia facultativa en este Centro, de las lesiones que se indican, las siguientes personas:

Saturnino Polos de la Calle, de 33 años de edad, domiciliado en Olmos número 1, que padecía hemorragia bucal, por la extracción de un molar.

Benito Navarro Bravo, de 60 años de edad, domiciliado en Berrocal 63, que padecía erosión en el tercio medio de la cara externa de la pierna izquierda.

Carmen Albuquerque Jurado, de tres años de edad, domiciliada en Ronda del Carmen número 2, que padecía quemaduras de primer y segundo grado en la región glútea.

La niña de siete años de edad, Carmen Saez, con domicilio en Margallo número 106, que padecía herida contusa en la parte superior-externa de la región ciliar derecha.

Visita domiciliaria a Tenerías Bajas número 22, para asistir a Florentina Merino, de 36 años de edad, que padecía intensa hemorragia uterina.

Ecós de Sociedad

PETICION DE MANO

Por los señores de Diez González (don Anacleto) y para su hijo Bruno, sargento, ha sido pedida la mano de la señorita Carmen Fernández Cuesta, maestra nacional, a doña Constanza Cercas Tovar.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda ha sido fijada para fecha próxima.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño, la esposa de nuestro amigo don Juan Ramos Ciudad.

Tanto la madre como el nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

NECROLOGICA

Ayer falleció en nuestra ciudad, la piadosa señorita María Luisa Varona Franco, después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de S. S.

Una cruel dolencia ha tronchado esta vida en la plenitud de su ser, cuando su espíritu de española y su entusiasmo de católica ferviente, veía volver a su Patria la paz y el retorno de las costumbres buenas y cristianas de nuestros mayores.

Laboriosa, buena, humilde y caritativa, ha subido al cielo a recibir de Dios Nuestro Señor, el premio de sus virtudes acendradas.

Por eso, es más dolorosa entre los suyos la pérdida de este ser querido.

A sus desconsolados hermanos doña Concepción y don Luis Varona Franco; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, testimoniamos nuestro sentimiento y pedimos a Dios por el eterno descanso del alma de la finada.

Hoy, a las cinco de la tarde, tendrá lugar la conducción del cadáver y el funeral en la iglesia de Santiago.

La misa por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, día doce, en citada parroquia, a las nueve de la mañana.

Casa mortuoria: Calle de Santo Domingo número 5.

Descansen en paz el alma de la virtuosa señorita María Luisa Varona Franco.

Peluqueros

solo empleando «RADIOFIX» con todos los aparatos y sistemas, «ANTINEA» para las puntas con y sin hilos, y «CARACOL» para ensortijados fuertes, podéis garantizar PERMANENTES PERFECTAS.—TINTURAS «KOMOL» y todos los productos especiales para su profesión.

LABORATORIO CARASA-RENTERIA. (Guipúzcoa).

brado antes del fallo, el plazo del mes se contará desde la fecha del fallo.

Transcurrido dicho plazo, los bocetos que no hubiese sido retirados, quedarán de propiedad de la Junta.

A efectos de redar los bocetos, se acreditará la circunstancia de autor y el subsiguiente a su obra respectiva, mediante la exhibición del resguardo que se les habrá entregado al presentarlos para el concurso.

Noveno.—La Junta no responde del deterioro que pudieran sufrir los bocetos por cualesquiera causa, aunque desde luego, procurará conservarlos con la debida solicitud.

Zaragoza, abril de 1939.—Año de la Victoria.—El presidente de la Comisión de Prensa y Propaganda, JOSE MARIA SANCHEZ VENTURA.

En acción de gracias a la Virgen de las Angustias

Granada.—Ayer se organizaron actos religiosos ante la Virgen de las Angustias en acción de gracias por el final de la guerra. Por la mañana se dijo una misa a la que asistió el general Millán Astray. Por la tarde se sacó en procesión la imagen de la Virgen. A las cinco de la tarde, cuando la procesión estaba aún en las calles, llegó a Granada el general Queipo de Llano con su ayudante coronel Cuesta, quien se añadió a la presidencia de la procesión, donde se encontraban el Ayuntamiento y Diputación en corporación y demás autoridades, con el Arzobispo vestido de pontifical.

Al terminar la procesión y ser nuevamente colocada la Virgen de las Angustias en su capilla, el general Queipo de Llano se acercó a la Virgen y le impuso la Medalla Militar concedida por el Generalísimo al teniente Navarrete, último caído de la Cruzada y cuyo padre había rogado al general que pusiera aquella medalla a los pies de la Virgen.

La cofradía de las Angustias impuso al general Queipo de Llano el cinturón de hermano mayor.

El público aclamó durante todo el día a Queipo de Llano y a la salida de la capilla, entre gritos y vitores al Generalísimo y a él lo acompañó hasta el Ayuntamiento, haciendo que se asomara al balcón requerido insistentemente por

el público, desde donde dijo que aquella procesión le había emocionado grandemente y dirigió frases de elogio a la ciudad de Granada.

Añadió: —Ya tenemos la paz pero para que surja la España que deseamos, es necesario que todos colaboremos, trabajando intensamente.

EL REGRESO

Santander.—Uno de los actos más brillantes celebrados en esta ciudad desde su liberación, fué el de ayer, para recibir a las fuerzas de la guarnición que volvían a la ciudad. Más de 70.000 personas se congregaron en la estación, Avenida de las Farolas y resto del trayecto hasta el caudal. A las cuatro de la tarde llegó el primer tren conduciendo fuerzas del Regimiento de Villarrobledo, procedentes del frente de Teruel, Sierra de Albarracín.

La banda de música de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, las acompañó desde la estación hasta el cuartel entre las aclamaciones del público.

PARA LA ENTRIIGA DE LA LAUREADA

Pamplona.—Están llegando personalmente a esta ciudad, para asistir a la entrega de la Laureada que a Pamplona regala la ciudad de Zaragoza.

Se encuentran ya en Pamplona los generales Monasterio, García Escámez, Rada y otros.

Comentarios de Prensa

Londres.—Un periódico inglés, en uno de sus artículos, advierte que Gran Bretaña, antes de adquirir nuevos compromisos, debe fijarse en la formación y número de su Ejército de tierra.

«Daily Express» opina, ante los actuales acontecimientos, que Albania ha sido siempre considerada como protectorado italiano.

INAUGURACION DE UN PALACIO

Washington.—Ha sido inaugurado un nuevo palacio en esta capital, cuya construcción ha costado un millón de dólares.

A la bendición de este palacio asistió monsñor Cicognani.

DICE LA PRENSA TURCA

Estambul.—La Prensa turca opina, con relación a los sucesos de Albania, de manera muy objetiva, ya que dice que, en caso de pasar Albania a poder de Italia, el Adriático se convierte en lago italiano.

Se venden en la Montaña

Tres lotes de terrenos, propios para casa de campo. Informarán en la Fotografía Javier.—Cáceres.

SE VENDE

«La Protectora», Fábrica Electro-Harinera, de 8.000 kilogramos. Escribir, hijos de Inocencio Cuesta, Torremocha, Cáceres.

Jefatura provincial de Milicias de Falange Española y de las J. O. N. S. de Cáceres

AVISO

Se pone en conocimiento de los familiares de caídos por Dios y por la Patria, naturales o residentes en esta capital y que pertenecieran a Unidades de esta Milicia o de Flechas Negras, Verdes o Azules, deben presentarse en esta Jefatura (Negociado de Personal) con la mayor urgencia, a fin de instruir el oportuno expediente para la pensión definitiva a que puedan tener derecho.

Igualmente deben comparecer los pertenecientes a las Unidades que se indican en el párrafo anterior, y que, a causa de la guerra, hayan sido declarados inútiles por heridas recibidas o enfermedades contraídas después de su alistamiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Cáceres y abril de 1939. Año de la Victoria.—El Teniente Coronel jefe provincial, Isidro Navarro.

Compro Fincas rústicas, situas dentro de la provincia. Para tratar: Siro Biasco

Avenida de Cervantes, 28.

De la sesión del Ayuntamiento

A las siete de la tarde, como estaba anunciado, se reunió, en sesión plenaria, el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde y con asistencia de los señores Vega, Marifio, Muriel, Población, Montero de Espinosa, Muriel Albarrán, Villarreal, Sánchez Manzano, Durán y García Pelayo, Alvarez Bulla y don Javier García.

Se leyó y aprobó el acta de la sesión anterior.

Se dió lectura a los acuerdos tomados en sesiones anteriores normales, y que son los siguientes: La concesión del solar de la calle D'enseñores del Alcázar, al señor Sánchez Manzano.

La concesión del cuartel viejo a Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

La construcción de una estación de autobuses.

La concesión de dos metros más de solar a Encarnación Martínez.

La donación de un solar, en la Avenida de la Virgen de la Montaña, a la Cruz Roja.

A continuación se leyeron los acuerdos de ceses, dados también anteriormente y conocidos, por tanto, por el público, y los nombramientos de caballeros mutilados para estos puestos. Estos acuerdos se refieren a dos guardias municipales de primera, dos de segunda, un peón guarda, conserje del Matadero y un auxiliar de jardinería.

También se leyó la concesión de un sueldo a la viuda de Andrés Simón.

Se dió lectura al oficio de la Cámara de Comercio en el que asignaba no poder seguir con el solar adquirido en la Avenida de la Virgen de la Montaña, por lo cual lo cedía nuevamente al Ayuntamiento.

DEPORTES

Bilbao.—En la tarde del domingo se enfrentaron los equipos de fútbol Alavés y Bilbao Athletic.

Desde el primer momento se notó el dominio del teams Alavés, que terminó ganando el partido por cinco tantos a dos.

También se enfrentaron, en la tarde del mismo día, el Oriamendi y el Zaragoza, quedando empatados a uno.

Un jugador del Zaragoza resultó seriamente lesionado en un tobillo, creyéndose que no podrá jugar en la próxima temporada.

SOLARES

En la explanada de la Estación. Se venden, razón Margallo 41. Cáceres.

SE VENDE

la casa núm. 81 de la calle Margallo. Para tratar: San Antón, núm. 4, principal.

PUBLICACIONES

«La mochila del soldado». Novela de guerra por Juan Blá. Viza. Volumen V de la Biblioteca «Rodio». Segunda Edición.—Ediciones Betis. Méndez Núñez, 8. Sevilla.

El éxito creciente de esta popularísima Biblioteca ha obligado a iniciar las segundas ediciones de los numerosos volúmenes agotados, que son afanosamente solicitados por el público.

Incíase las reediciones con el volumen V, la emocionante novela «La mochila del soldado» cuyo éxito extraordinario hizo agotar rápidamente su primera edición.

La novela que, aparte de sus numerosos méritos intrínsecos tiene el de haber sido la primera novela escrita de la presente guerra, es realmente emocionante y debe ser leída por cuantos deseen tener una visión de las horas vividas al iniciarse la presente lucha.

El argumento en todos momentos cautivador viene enriquecido por admirables descripciones de toda la España liberada que el autor hace desfilar ante nosotros esbozándola con mano maestra.

El lenguaje cuidadoso y literario hacen de «La mochila del soldado» una de las novelas que quedarán como modelo de la literatura de la presente guerra.

Como todas las obras de esta popularísima Biblioteca, tiene una artística cubierta a dos tintas y se vende al precio de 95 céntimos en todas las librerías.

Se vende una casa en Barrio de Luna, 12. Para tratar en la misma.

SE VENDE

Motor gasolina pesado, marca «Crossley», de 10 caballo. Para tratar con Juan M. Neila en Hervás.

De la sesión del Ayuntamiento

el que proponía rescatar la cuenta, para comodidad del Ayuntamiento, el respo.

Un oficio de la Delegación de Hacienda aprobando las enviadas por la Alcaldía.

El superávit, ya conocido, fué desestimada por la sesión en que se vio.

La Presidencia presentó puestas para la realización de algunos entre las que se cuenta la creación de tres mercados de el ya conocido proyecto de de una estación de autobuses.

La donación de un solar, en la Avenida de la Virgen de la Montaña, a la Cruz Roja.

A continuación se leyeron los acuerdos de ceses, dados también anteriormente y conocidos, por tanto, por el público, y los nombramientos de caballeros mutilados para estos puestos. Estos acuerdos se refieren a dos guardias municipales de primera, dos de segunda, un peón guarda, conserje del Matadero y un auxiliar de jardinería.

También se leyó la concesión de un sueldo a la viuda de Andrés Simón.

Se dió lectura al oficio de la Cámara de Comercio en el que asignaba no poder seguir con el solar adquirido en la Avenida de la Virgen de la Montaña, por lo cual lo cedía nuevamente al Ayuntamiento.

PERDIDA

de un pendiente, desde la calle de Margallo a la Plaza del General Mola.

Se gratificará a quien lo presente en Margallo, 45.

3 Minutos de Religión

Vida gloriosa de Jesucristo

A Galilea.—Jesús dijo a los Apóstoles que fuesen a Galilea, porque aunque se les aparecía, y habló en Jerusalén, mas donde quer a estar con ellos era en Galilea, de donde eran todos los Apóstoles, menos Judas Iscariote, que era de Judá. Así, pues, terminadas ya las fiestas de la Pascua y advertidos del Maestro, se retiraron a Galilea.

Aparición en Galilea.—En este tiempo se apareció Jesús a sus Apóstoles muchas veces durante cuarenta días, trayendo con ellos de cosa pertenecientes al Reino de Dios, es decir, al Reino de Dios fundado en la tierra por Jesucristo, a la Iglesia, a la salvación de las almas para la Gloria, que es el Reino de Dios en la eternidad.

Aparición en el lago.—De estas apariciones, los Evangelistas no nos refieren particular ninguno sino es lo que no refiere: San Juan de la pesca milagrosa y de la confirmación del Primado de San Pedro. Es una narración primorosa, importantísima: la que Jesús predijo a Pedro su muerte y su martirio.

Aparición a quinientos en un monte.—Una vez invitó el Señor a los once, en el monte y debieron reunirse en él más de quinientos discípulos. Tal vez fueron al monte para estar más en libertad. Vino el Señor de lejos y, al verle, le adoraron. Jesús les dió en esta ocasión, próxima ya a la ascensión, la misión para todo el mundo.

Misión de los Apóstoles.—Es muy digno el texto de la misión que dió Jesús a sus Apóstoles para todo el mundo y nos interesa a todos y dá meditación para mucho tiempo. Les dió así:

«A mí sí me ha dado todo el poder en el cielo y sobre la tierra. Id, pues, y enseñad a todas las gentes, bautizándoles en el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo, enseñándoles a observar todas las cosas que os he mandado.

Y estad seguros de que yo estoy con vosotros hasta la consumación del mundo.

El que crea y se bautice, será salvo.

Más el que no crea, se condenará. Y los que crean acompañarán estas señales: lanzarán demonios en mi nombre, hablarán en nuevas lenguas, cogerán con las manos las serpientes y, si beben veneno, no les hará daño; pondrán las manos sobre los enfermos, y sanarán».

De allí a pocos días los volvió a reunir en Jerusalén y subió a los cielos.

Remigio Vilarín, S. J.

(Distribuido por la Agencia «Farrós».)

De la sesión del Ayuntamiento

Otro oficio del mismo contenido, el que proponía rescatar la cuenta, para comodidad del Ayuntamiento, el respo.

Un oficio de la Delegación de Hacienda aprobando las enviadas por la Alcaldía.

El superávit, ya conocido, fué desestimada por la sesión en que se vio.

La Presidencia presentó puestas para la realización de algunos entre las que se cuenta la creación de tres mercados de el ya conocido proyecto de de una estación de autobuses.

La donación de un solar, en la Avenida de la Virgen de la Montaña, a la Cruz Roja.

A continuación se leyeron los acuerdos de ceses, dados también anteriormente y conocidos, por tanto, por el público, y los nombramientos de caballeros mutilados para estos puestos. Estos acuerdos se refieren a dos guardias municipales de primera, dos de segunda, un peón guarda, conserje del Matadero y un auxiliar de jardinería.

También se leyó la concesión de un sueldo a la viuda de Andrés Simón.

Se dió lectura al oficio de la Cámara de Comercio en el que asignaba no poder seguir con el solar adquirido en la Avenida de la Virgen de la Montaña, por lo cual lo cedía nuevamente al Ayuntamiento.

OBJETOS PERDIDOS

En la vía pública han sido encontrados los siguientes objetos, que se hallan depositados en la Jefatura de la paz y a disposición de sus dueños.

El niño Joaquín Vázquez, presenta un collar de oro.

Agustín Merino Molino, presenta una bolsa de caballero.

El niño Lorenzo Yebra, presenta unas gafas.

La niña María Galán, presenta un par de zapatos.

Rufino Boté Bonilla, presenta un guante de cabritilla.

Bernabé Sanz Calle, presenta un alfiler dorado.

José Terrón Delgado, presenta dos billetes del Banco de España, de 100 pesetas cada uno.

Los jóvenes Sebastián Reyes y Miguel Serrano, presentan billetes de 100 pesetas cada uno.

Antonio Rodríguez Avilés, presenta un billete de 100 pesetas, que contiene un billete de España y dinero en efectivo.

Eléctrica de Cáceres

JUNTA GENERAL ORDINARIA

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento de lo establecido en el artículo 17 de sus estatutos, se convoca a Junta Ordinaria de los señores socios, en el domicilio social de España número 10, de Cáceres, el día 10 de abril a las cuatro y media de la tarde, para someter a votación las cuentas y balance del año pasado.

En cumplimiento de lo establecido en el artículo 24 de sus estatutos se hallarán en las oficinas de la Sociedad a disposición de los señores accionistas, desde el día 10 de abril hasta el día 15 de abril, para que puedan ejercer el derecho de voto.

Después de haberse verificado la celebración de la Junta Ordinaria, se firmará el acta correspondiente y se obrará en los modos establecidos en los estatutos.

Cáceres, 8 de abril de 1939.—El Director, J. J. Zogu.

Comisión Local de Defensa

sesión al Combate

La nómina de marinos durante los días 1 y 2 de la continuación se expresa:

Día 11, de 10 a 1 y de 12 a 1 al 300.

Día 12, del 301 al 600.

Día 13, del 601 al 900.

Día 14, del 901 al 1200.

Lo que se hace público en cumplimiento de lo establecido en el artículo 10 de la Ley de la Victoria.—El Director, J. J. Zogu.

Registro Civil

Durante las últimas elecciones municipales se han hecho en este centro las siguientes declaraciones:

DEFUNCIONES: José Javato Ladera, de edad, a consecuencia de accidente cerebral. Bajas número 1.

El Gobierno

El Gobierno ha acordado...

El Gobierno ha acordado...